
ŽIVOTOPIS PAMĚTNÍKA 
 Zdeněk Macháček se narodil 10. července 1957 v Ústí nad Labem. Vyrůstal v rodině 
se dvěma bratry, starším Pavlem a mladším Petrem. Jeho matka se jmenovala Květuše 
Macháčková a otec Václav Dlouhý. Dětství prožil převážně v městské části Neštěmice, kde 
byl spolu se svými bratry vychováván především maminkou a babičkou. Už od útlého věku 
byl veden k pracovitosti, samostatnosti a zodpovědnosti. 

 V roce 1968 se rodina přestěhovala do Nejdku, kde pokračoval ve školní docházce. 
Základní školu ukončil v roce 1972 a následně nastoupil do učebního oboru elektromechanik 
v Ostrově nad Ohří. Technika ho zajímala již od dětství, a proto byla tato volba přirozeným 
krokem. Ve stejném roce, tedy 1972, vstoupil také do Sboru dobrovolných hasičů v Nejdku, 
čímž začala jeho celoživotní vazba na hasičskou činnost. 

 Po vyučení v roce 1978 nastoupil do Přádelny česané příze v Nejdku, kde pracoval 
jako elektrikář. V témže roce se poprvé oženil s Hanou. Z tohoto manželství se mu narodily 
dvě děti, syn Jiří a dcera Hana. Krátce po svatbě nastoupil základní vojenskou službu, během 
které působil jako radista. 

 V roce 1982 přešel na závodní požární útvar, kde začal pracovat jako hasič z povolání. 
Tato práce se stala jeho životním posláním. Postupně získával zkušenosti, odborná školení a 
kvalifikace, včetně velitelského kurzu, školení zaměřených na nebezpečné látky, zdravotnické 
přípravy a dalších specializací. 

 V roce 1991 se rozhodl začít podnikat a založil si živnost v oblasti požární ochrany, 
které se věnuje dodnes. V roce 1993 uzavřel druhé manželství s Janou. Z tohoto vztahu se 
narodila dcera Kateřina. Součástí rodiny se stal také syn jeho manželky Jan, kterého vychoval 
a který jej dodnes považuje za svého otce. 

 V rámci dobrovolných hasičů postupně zastával řadu funkcí, od řadového člena až po 
velitele sboru, kterým byl přibližně 20 let. Vedl kolektiv o několika desítkách lidí a 
organizoval významné akce, včetně velkých hasičských oslav v roce 1998, kterých se 
účastnily stovky lidí a desítky historických i současných hasičských vozidel. 

 Závodní požární útvar, ve kterém působil, byl zrušen v roce 2000 v rámci reorganizace. 
I nadále se však věnoval podnikání v oblasti požární ochrany a zůstával aktivní u 
dobrovolných hasičů. 

 Ve svém profesním životě vždy kladl důraz na pečlivost, zodpovědnost a důslednost, 
zejména v oboru, kde může chyba znamenat ohrožení zdraví či života. Díky svým 
zkušenostem si vybudoval silné organizační schopnosti a schopnost vést lidi. 

 Ve volném čase se věnuje sportu, zejména cyklistice a lyžování, dále cestování, hudbě 
a kynologii. V oblasti výcviku psů dosáhl výrazných úspěchů, když se svým německým 
ovčákem vyhrál přibližně čtyřicet soutěží po celé republice. Hudba ho provází po celý život 
– amatérsky zpívá a hraje na různé hudební nástroje a vystupuje mezi lidmi. 

 


